

## Besluitenlijst algemeen bestuur

Van de vergadering van 16 oktober 2024, van 10.30 tot 12.30 uur in de Cammeleur in Dongen  
vastgesteld in de vergadering van 11 december 2024

### Aanwezig

- Lieke Schuitmaker (Alphen-Chaam), Marjon de Hoon (Baarle-Nassau), Hans Slagboom (Dongen), Derk Alssema (Gilze en Rijen), Mark van Stappershoef (Goirle), Evert Weys (Hilvarenbeek), Erik Ronnes (Loon op Zand), Hans Janssen (Oisterwijk), Theo Weterings (Tilburg, voorzitter), Sacha Ausems (Waalwijk)
- Frank van Mil, Lieke Esseling en Bernadette Elbers (regiobureau)
- Dion Dankers (vrz bestuurscommissie Jeugd) en Frans Swinkels (ambtelijk opdrachtgever sociaal domein) sluiten aan bij agendapunt 4
- Theo van der Bruggen, manager maatschappelijke ondernemingen Diamantgroep sluit aan bij agendapunt 10

### Afwezig

- Willemijn van Hees (Heusden)

### Besluitenlijst

#	Onderwerp	Besluit	Openbaar (ja/nee)
B20241016-01	Mededelingen	Theo Weterings <b>deelt mee</b> dat namens Regio Hart van Brabant de samenwerkingsverklaring voor de uitvoering van de Woondeal SRBT met het Rijk zal worden getekend. Verder <b>deelt hij mede</b> dat in het kader van de economische positionering van Midden-Brabant, een advies is uitgebracht om de naam Hart van Brabant te gebruiken. Daar zal een Engelstalige ondertitel aan worden	Ja

toegevoegd ten behoeve van positionering in het buitenland. Het bestuur van Midpoint Brabant zal een besluit nemen n.a.v. het advies.

Marjon de Hoon **meldt** dat de samenwerking binnen de Baronie-gemeenten voortvarend wordt aangepakt en kansrijk is. Common Eye heeft een positief advies uitgebracht om de samenwerking naar voorbeeld van Regio Hart van Brabant in te richten. De colleges en raden zijn bijeen geweest. In november zal een Baronie-dag worden georganiseerd met thema-tafels. In december wordt besluitvorming in colleges en raden verwacht. Het plenaire deel van de Hart van Brabantdag op 11 december In Baarle-Nassau zal gaan over de samenwerking Baronie - Hart van Brabant. Paul Depla en Egbert Lichtenberg zullen daarbij aanwezig zijn.

Tot slot wordt de burgemeesters **gevraagd** vandaag de gewijzigde gemeenschappelijke regeling regio hart van Brabant 2024 te ondertekenen, evenals de geactualiseerde uitvoeringsovereenkomst jeugdhulp. Deze documenten zijn in hun colleges respectievelijk raden reeds besloten.

B20241016-02	Actie- en besluitenlijst AB 5 juli en 19 september 2024	Beide worden <b>vastgesteld</b> conform het concept.	Ja (besluitenlijst)
B20241016-03	Ingekomen en uitgaande stukken	De ingekomen stukken worden voor <b>kennisgeving aangenomen</b> .	N.v.t.
B20241016-04	Realisatie deelbegroting Jeugd	Dion Dankers en Frans Swinkels <b>lichten</b> de stand van zaken <b>toe</b> . Dion Dankers <b>meldt</b> dat de BCJ de definitieve resultaten per gemeente aan alle deelnemende gemeenten zal <b>toesturen</b> .  Op diverse vragen van AB-leden <b>geeft</b> Dankers <b>aan</b> dat de analyse door de taskforce laat zien dat Crossroads en Regio Hart van Brabant zaken niet goed hebben opgepakt. Op basis daarvan is tot de afspraak gekomen de tekorten fifty-fifty te verdelen, waarbij niet is gekeken welke partij in welke verhouding heeft bijgedragen aan de ontstane tekorten. Daarbij	

heeft ook meegespeeld dat de continuïteit van zorg aan jeugdigen moet worden gewaarborgd.

Frans Swinkels **biedt aan** om in elke gemeente een toelichting te geven aan colleges en raden over de oorzaken van de ontstane tekorten en de maatregelen die voor de toekomst zijn afgesproken.

Verder **meldt** hij dat de VNG lobbyt bij het Rijk om als gemeenten voldoende financiële middelen te krijgen om de medebewindstaak op jeugd helpen in een open einde regeling uit te kunnen voeren.

In korte **inventarisatie** van de gesprekken in de raden levert het volgende beeld op:

- de Rekenkamer Zuid (Dongen, Goirle en Hilvarenbeek) doet onderzoek;
- de moeilijke boodschap is in verschillende raden zwaar gevallen;
- in sommige raden leeft twijfel over de sturing op het sociaal domein en bestaat angst voor een structurele druk om meer financiële middelen ter beschikking te stellen ondanks dat in lumpsum financiering is afgesproken.
- oorzaken zijn soms onduidelijk en de te nemen beheermaatregelen moeten duidelijker worden; en er bestaan zorgen over de grip die gemeenten in de toekomst kunnen hebben op de kosten van jeugdhulp; Er is immers sprake van een open einde regeling.
- de vraag wordt gesteld of ook in 2025 autonome groei te verwachten is;
- in enkele gemeenten worden extra bijeenkomsten met de raad gehouden;
- geconstateerd wordt dat gemeenten het tekort op verschillende wijzen verwerken; daar was iets meer regionale afstemming op zijn plaats geweest.
- de heldere uitleg van een moeilijke boodschap op de extra radenavond van 25 september verdient een compliment. De avond was goed bezocht zowel fysiek als digitaal.

Het AB **spreekt** de behoefte **uit** aan coördinatie van de informatiestromen naar gemeenten. Aan de BCJ wordt **gevraagd** een overzicht te maken welke informatie gemeenten is verzonden.

Het AB **constateert** dat de afwikkeling primair aan de BCJ is. Wel bestaat behoefte aan gezamenlijk gesprek met de BJC, met name over de toekomst.

Daarvoor zal een bijeenkomst worden gepland van het AB met leden van de BCJ.

B20241016-05	Financieel Najaarsbericht	Het financieel Najaarsbericht wordt voor <b>kennisgeving aangenomen</b> .	Ja
B20241016-06	1 <sup>e</sup> Begrotingswijziging 2025	Het AB <b>stelt</b> de concept eerste begrotingswijziging 2025 conform het voorstel <b>vast</b> en <b>besluit</b> dit aan gemeenteraden <b>toe te sturen</b> voor zienswijzen. De aanbiedingsbrief wordt <b>aangevuld</b> . De termijn voor eventueel indienen van zienswijzen eindigt op 10 januari 2025. <b>Geconstateerd</b> wordt dat uitloop tot 17 januari 2025 in het proces op te vangen is.	Ja
B20241016-07	Aanpassing algemene subsidieverordening Regio Hart van Brabant	<b>Geconstateerd</b> wordt dat de aangepaste Algemene Subsidieverordening gemeenschappelijke regeling Regio Hart van Brabant 2024 de mogelijkheid creëert voor het toestaan van een egalisereserve. Het is aan het dagelijks bestuur te beslissen of van deze mogelijkheid gebruik wordt gemaakt bij het verlenen verstreken van subsidies en eventueel een maximum aan een toegestane egalisereserve te stellen. Het AB <b>stelt vast</b> dat in argument 1.7 de woorden “wordt voorkomen dat” moeten worden vervangen door “is uitsluitend bedoeld om”.  Het AB <b>stelt</b> de aangepaste Algemene Subsidieverordening gemeenschappelijke regeling Regio Hart van Brabant 2024 conform het voorstel <b>vast</b> .	Ja
B20241016-08	Aanpassing Financiële verordening GR RHvB 2023	Het AB <b>ziet</b> geen meerwaarde in het stellen van een grensbedrag voor overhevelingsvoorstellen van poho's als bedoeld in artikel 6 lid 3. Het AB <b>sprekt</b> daarbij wel <b>uit</b> terughoudend te zullen zijn in het accorderen van dergelijke overhevelingsvoorstellen.  Het AB <b>stelt</b> de aanpassing van de Financiële Verordening Gemeenschappelijke Regeling Regio Hart van Brabant 2023 conform het voorstel <b>vast</b> . In de eerstvolgende nieuwsbrief zal aandacht worden besteed aan deze aanpassing.	Ja

B20241016-09	Opdrachtverstrekking controle jaarrekening '24	Het AB <b>besluit</b> conform het voorstel.	Ja
B20241016-10	Dierenopvang in Midden-Brabant	Theo van der Bruggen, manager maatschappelijke ondernemingen Diamant, geeft een <b>toelichting</b> op de organisatie en het dienstenpakket van de dierenopvang Hart van Brabant. De hoge kosten voor het organiseren dierenopvang maken het wenselijk te kijken naar aansluiting door meerdere partijen. Hij zal <b>contact opnemen</b> met gemeenten via de betrokken portefeuillehouders.	Ja
B20241016-11	Rondvraag	Geen	Ja